

# Kemencesalja

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NÁNDOR

Póstatakarékpénztári csekkiszámla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Családok, Kossuth Lajos-utca 14. sz.  
Hirdetés díja előre fizetendő.Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre  
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

## Megmozdult a nyugati front Az északi front eseményei

A múlt pénteken hajnalban a német csapatok betörték Hollandia és Belgium területére, ezzel megkezdődött a nyugati front nagy háborúja. A németek olyan minden akadályt elsöpörő retentó erőkkkel, a legmodernebb felszerelésekkel tölték előre, hogy a holland hadsereg három nap múlva letette a fegyvert, mert okosabbnak tartotta a harc beszüntetését, mint az országának teljes tönkretételét, hadseregének, polgárságának színe-javának legyilkolását. Hollandia 127 év óta nem háboruzott, azóta minden megváltozott, katonáinak halvány fogalma sem volt a mostani háború borzalmairól és amikor rájuk szakadt a mostani háború nem is tudták megállni a helyüket a németek mindent elsöpörő támadásával szemben.

Hollandia békés megszállás alá került, nem így Belgium. Belgium már az 1914-es háború kezdetén belesodródott a háborúba, mert tudjuk, hogy a németek Belgiumon keresztül törtek be Franciaországba, tehát a belga katonák az első napról az utolsóig harcban állt és harcban edződött meg. A belga katonák most ismét harcban van, mégpedig háború sokkal véresebb, sokkal terheesebb, mint a világháború volt. Bár a belga hadsereg egy része a francia angol hadsereggel vitte el a harcot, a németek retentó nyomásának, a német haditechnika fejlettségével, a német újabb harcászati eszközökkel mindent megveremissítő erejével nem tudnak megbirkózni és a belga erők mint kátyavár omlanak össze, az erők katonái ezerszámra adják meg magukat. A belga érdvonalakorra való elfoglalása után a németek betörték francia területre, 100 km szélességben állították a híres Maginot erődöket, azokon túleső országterez-

most ott kezdődött meg a harc, melynek az volna végcélja, hogy a németeket elűssék attól, hogy Narvik mint vasérc-rakodó kikötőt használhassák.

A szövetségeseknek az volt az eredeti céljuk, hogy megelőzzék a németeket, megszállják Norvégiát, sőt Svédországot is, hogy ezzel véglegesen elzárják Németországtól a svéd vasércről, mert ha ez sikerült volna, a németeknek nem lett volna vasuk, vas nélkül pedig háborút nem lehet folytatni. Mert tudni kell, hogy a mai háborúhoz legelső sorban vas és olaj kell.

A német birodalom létkérdése volt kockára tétel, megelőzték a szövetségeseket és megrohanták Dániát, Norvégiát. Ahogy tudjuk Dánia harc nélkül engedte be a németeket, ellenben Norvégia a szövetségesek biztatására ellenállt, azt tehát fegyverrel kellett leverni. Norvégiának a része, ahol intenzív gazdasági folyhatik, ahol valamit termelni lehet, ma német kezében van.

Norvégiának a németek által megszállt vidékén vannak atomium, réz bányák, kisebb mennyiségben vasérc is van. De kielégítő eredményt nem lehet a mezőgazdaságra is, tehát a szükséges elemeket maguk tudják megtermelni, ez a vidékek ilyenféle behozatalra nem szorul. Viszonylag pánatban erősen szorongatják Narvik vasérc-rakodó kikötőt a szövetségesek, ezt mindenáron el akarják foglalni. Hetek óta a legnagyobb valószínű hajtógyűlést lövik a kikötőt és a várost, melyből azóta valószínű csak romok vannak. De a csekély számú német csapatok mindenáron tartani akarják a kikötőt, mert a birodalomnak szüksége

kétség ezektől nemigen férhet, biztosította magát élelmezés szempontjából, mert a dan mezőgazdaság termékeit egyedül élvezi, biztosítja magát a hadianyaggal, a svéd acélannyal.

Ellenben lássuk mit veszít el Angolország. Angolország Norvégiából szerezte be vasérc szükségletének 5 százalékát, lerromagán szükségletének 60 százalékát, molyben szükségletének 80 százalékát. Svédországból a vasérc szükségletének 35 százalékát, faszükségletének 18 százalékát. Finnországból a faszükségletének 22 százalékát. Általában a balti államokból szerezte be teljes szükségletének 60 százalékát, vaj szükségletének 38 százalékát, szalonna szükségletének 61 százalékát. Angolország nagy gondot okoz ezeknek az anyagoknak máshol való beszerzése, mivel tudjuk, hogy ezeknek pótlására a tengereken túl országok, gyarmataira lesz utalva. Ezek pedig igen távol esnek, behozataluk költséges és igen kockázatos.

Csak most, mikor megismertük a valóságos helyzetet, kezd áttekinthető lenni, hogy a német hadvezetés megérzi és gyors támadása milyen csapást okozhat Angliára. Peldául az egész októberhátort alatt nem tudott annyit ártani élelmiszerben. Anglia Németországnak, mint amennyit a német hadsereg 24 óra alatt elvont az angol támaszpontjaitól, a hezipar tervanyagából. Mert a német támadás nemcsak Dánia, Norvégia behozatalát fosztotta meg Angolországot, hanem megfosztotta a svéd acéltól, a hant fától stb-től, tehát elvesztette az egész balti állam behozatalát.

De elvesztette Anglia a balti államokat, mint exportpiacokat,

mert igen sok árut, főként textilárut szállított oda. Szaklapok szerint évi 70 millió yard (egy yard kevesebb mint egy méter) szövetet és más textilanyagot szállított oda. Az észak-angliai szőnyeganyag elvezették legelőbb piacokat, mivel a balti államok (Norvégia, Svédország, Finnország, Dánia) ugyászólván angol szövetet használt.

Most Narvik körül folyik Anglia élet halál harca, ezt a kikötőt okvetlenül megakarják szerezni, de a Német Birodalom is megakarja tartani, mert ennek elvesztése, az angolok által való megszerzése annyit jelent, hogy az angolok eljuthatnak Svédországba, hozzájuthatnak a svéd acélhoz, mivel az acélbányák főként Narvik. Innen kitűnő vasat van kiépítve a svéd ercbányáktól, Aki tehát Narvikot bírja és a vasúti vonal felett uralkodhat, közel jut a svéd vasérchoz. Mástérség az, hogy Svédország hajlamos lesz arra, tekintve a német szomszédságra, hogy Angliának eladjon vasércet, mert tudjuk, hogy a svéd vasérc termelés 100 százaléka az utolsó körülmények között.

Abban az esetben, ha Anglia Narvik porvég tengeri kikötőt elfoglalja, a Német Birodalomnak a svéd vasérc elszállításához más utjai is vannak. Szállításra képes svéd vasutakat is használni, másképp a Botteni öböl Lulea kikötője keresztül, amely éppen úgy ki van építve vasérc rakodásra, mint Narvik kikötője. Németország tehát mindenképpen ura marad ezután a balti országoknak, egyedül elvezője marad az ott termelt, vagy termelhető javaknak.

Csoknyay József.

## A XII. Szegedi Ipari Vásár szenzációi: „vásárfia” ajánlások sorsolás - plakátverseny

A XII. Szegedi Ipari Vásár infézőbizottságának közlése szerint az idén két igen érdekes újítást vezet be, amellyel mindenekelőtt a vásárlátogató közönségnek kíván kedveskedni. Az idei szegedi vásár két újítása, amely a vásárrendezés szempontjából érdekes újszerűséggel szolgál: a „vásárfia” sorsolási akció bevezetése és a plakátverseny. A vásárfia lényege az, hogy a belépőjegy egyben sorsjegyül is szolgál és

a sorsjeget pengő értékű sokszínes ajándék tárgyat nyerésé. Denkinek egyformán esélye van. A belépőjegy tehát a sorsjegy is így a sorsolásban a vidéki vásárlátogatók épp úgy részesülnek, mint a szegediek. — A második különleges érdekessége a vásárnak a plakátverseny, amely azt jelenti, hogy a vásáron kifüggesztésre kerülő plakátokon megversenylik a plakátművészek. A plakátverseny lényege az, hogy a belépőjegy egyben sorsjegyül is szolgál és

végi dől részéből, való kiszorítása, a norvég hadsereg nagybombákkal felszerelése után Narvik védői számíthatnak arra, hogy rövidesen segítséget kapnak. Majdnem biztos vehetjük, hogy ismértve a német alaposágát, a német kitarást, főleg pedig a német hazaszeretetét, kitaratnak, jöhetnek sokszoros telerővel kell nekik megküzdeni. De nemcsak a telerővel kell itt számolni, hanem számolni kell még mindig a szigorú telviszontagságaival, amitől sokat szenvednek főleg azért, mert az északsarkai hideghez, retentó hóviharokhoz nem szoktak a német katonák.

Ha Németországnak sikerül Norvégia teljes megszállása, amihez

francia hadakat. Ma még beláthatatlan, hogy mi történik, csak az bizonyos, hogy nemetek a támaszok. A kérdéseket, azt látjuk, hogy a haditechnika addig a németeknek kedvez. A támadó is, a megtámadott is fel van szerelve a haditechnika minden vívmányával.

Messze északon Norvégiában Narvik tengeri kikötő körül folyik a végnélküli osztorozások. A szövetségeseket közép-norvégiából teljesen kiszorították a németek, ezek menekülésre kényszerültek. A németekkel a hajószállítók a németek nagy károkat okoztak a szövetséges hadaknak. Az itt megmentett katonákat Narvik környékén rakták ki,

teni. A nyertesek ugyancsak értékes díjazásban részesülnek. Nagy gondot fordít a vezetőség az idei vásár látogatottságának fokozására, éppen ezért a Máv., az összes helyiérdeku vasutak, a MFTR—Mávaut és a jugoszláv királyi vasutak 50. százalékos utazási engedélyét kies közbé, gondoskodik a vásár vezetősége arról, hogy vi-

zumkedvezményt kapjanak a vásár külföldi látogatói; továbbá több mint tíz filléres vonatnak Szegedre indítását kérték a vásár időtartama alatt. A vásárral kapcsolatos minden ügyben készpénzzel nyújt felvilágosítást a vásár irodája, Horváth Mihály utca 3. szám. Telefon: 14-15.

## Vasuti átjáróhid kérdéséhez

Cellödömök nagyközség ügynevezett pityervári részének régi és jogos panasza, hogy a vasuti vonalszertár megépítése óta a vasutintézet elvágta ezt a városrészt a megszkott nyugodt közlekedésétől a vasut felüljáró keresztlé-

szerezett jogokat mindkinek tiszteltben kell tartani

Voltak már viták erről a kérdésről. Voltak okoskodó emberek, akik azt mondták, hogy van utja ennek a köz-égrésznek keltt is: egyik a temető, a aluljáró vasutíhid alatt. Azt azonban nem mondták hozzá, hogy a temetői átjárót csak nagy kerülővel lehet elérni, veszélyes is itt a közlekedés; mert itt állandó a tolatás, itt már elgázolások is előfordultak. Az aluljáró hid. is kerülő, másrészt téli havas időben hetekig sem használható, mert behordja, eltorlaszolja a hó, esős időben pedig olyan sár van a hid alatt, hogy ott a közlekedés gyalogos embernek nem lehetséges.

Igy állván a dolog, ennek a köz-égrésznek szenvedő polgárai mindent megmozgatnak, hogy az őket megillető, jogos utat visszakapják.

Ebből a célből Szabó Károly országgyűlési képviselő után a magasabb fórumhoz, a miniszterhez fordultak

Legújabb panasz tárgya, hogy újabb intézkedés szerint a hid városfeleli kapubejáratát úgy zárják, hogy gyalogember éjjel is feljuthatott a hidra. A főtá-háznál levő pályaudvart elzáró kapu szintén nyitva maradt, így az éjjeli közlekedés megoldódott. Néhány nap óta a főtá-ház kapuját ismét elzárják és a

gárság zsákutcába kerülve, kény- az utat és nagy kerülővel

Emberies cselekedetet várnak

gárok

**Kitünő betonkavics és simításhoz éies homok kapható minden időben TÖKE JÓZSEF. NÉL V Ö N Ö C K Ö N .**

## Kodolányi : Végrendelete Alsóságon és Cellödömökön

Az alsósági ev. ifjúsági egyesület Pünkösöd napján este több száz főnyi közönség előtt mutatta be Kodolányi János nagysikerű paraszindramáját, a »Végrendeletet«. A darabnak ez volt az első műkedvelői előadása az országban. Az előadás előtt a darab agilis rendezője, Szakály Dezső igazgató fafűtő mondott rövid, de lendületes beszédet, méltatva a darab jelentőségét.

Mag a előadás a műkedvelői színjátszás csúcsteljesítménye volt. A biztos szöveg tudás és az élethű tájszólástól kezdve az aremimikáiig minden oly tökéletes módon került kifejezésre, hogy a gyakorolt színészeknek is dicséretére vált volna. A szereplők mind jók voltak és elismerést érdemeltek. Külön is ki kell emelni azonban Somogyi Annuskát, aki az öregasszonyt alakította olyan élethűen, hogy akik nem ismerték, valóban igazi öregasszonynak képzelték. A második felvonás záró jele-

netében a törvényszék előtti hamisekű alakításával még a férfi arcokra is könnyeket csalt. Különös tehetséget nyújtottak még: Rempert Ibolyka, a szomszédasszony, Somogyi Ida, a Z-ófi, Bercz Iluska, a Zsuzsi, Hanzsér Dénes, a törvényszéki bíró, Somogyi Gyula, a pribék és Somogyi Miklós, a községbíró szerepében.

A darab iránt járásszerű nagy érdeklődés nyilvánult meg s ezért a kiváló együttes elhatározta, hogy Cellödömökön és néhány nagyobb községben is bemutatja. Cellödömökön a »Végrendelet«-mesteri bemutatására ma, vasárnap este fél 9 orai kezdettel a Griff-szálloda nagytermében kerül a sor. — Mint tapasztaljuk, a darab iránt igen sokan érdeklődnek s így minden bizonytalánzás ház lesz jutalma a minden támogatást megérdemlő sági együttes fíradósáinak.

## Móritz Zsigmond és Cseiényi József

### vendégszereplése Cellödömökön

A cellödömöki református gyülekezet vezetősége semmi áldozattól és fáradságtól nem riad vissza, hogy a nagyközség szellemi életében tevékenyen betöltse azt az urt, amely többször széles mint keskeny s amelyet csak áldozatos kultúrmisszióval lehet betölteni az önzetenség és kerkedés zászláának lobogtatása nélkül. Ilyen kultúrálom-más lesz Cellödömök szellemi életében június 9. e. amikor a gyülekezet ügybuzgó lelkesének,

Nadasdy Lajosnak felkérésére két nemzeti nagyságunk, Móritz Zsigmond író és Cseiényi József énekes művész tehetségeknek és tudásuknak teljes tarházával egy egész estét kitöltő előadást szentelnek Cellödömök közönségének szórakoztatására. — Az előadás a Griff-szálloda nagytermében lesz megtartva s annak bővebb ismertetésére legközelebbi számunkban még visszatérünk.

nek a köz-égrésznek a vasutr időben v

itellen

séges, mert iskolába járó gyer-

polgárságuk minden időben (tehát éjjel-nappal) való közlekedési lehetősége életkérdés. Kelhet orvos, lelkipásztor, patika stb. ezek szükségessége nincsen időhöz kötve. Jogos a hidoak éjjel-nappal-való állandó használata azért is, mert egy már megszerzett és 40—50 éven keresztül már állandóan élvezett jogot elveszteni nem lehet. Méltányos, mert a meg-

Az idei időjárás — a szőle és a gyümölcsösök. Erről ír a Nővnyvédelem és Kertészet most lerődjabb száma. Cikket közöl még

és lőtetű irtásáról, fagyott fák anyag csorékról, a borostyénvészről, szőlőmoly irtásáról, az időnyen kivüli

stb. Dusan Illusztrát szíves gyűmölcsképeket is közöl két szaklapból a »Nővényvédelem« kiadóhivatala (Budapest, VI. Aréna-út 84/c.) díjla linnai köld lapunkra való hivatkozás sal mutatványszámot.

Ma tartja meg Izsákfa község a hagyományos évi bucút, amely minden időben a messze vidék jeles eseményének számított. Az önkéntes tűzoltóegyesület a Vadász tölgyesében a hagyományos mulatságot rendez.

## Az iskolaév

vége közeledik és kezdődik a gondos

internátusosa adja gyenm mijven életpályát válasszon fiának, leányának. Azok jelent meg az iskolai Tanintézetek részletes tájékoztató címűtára

Iskolahonok. Ezt a minden szűkeket megkülönböztető és rendkívül ügyesen, áttekinthetően összeállított tájékoztató, mely 9 esztendő óta évenként megjelenik 20 fillér portobélyeg beklüldése ellenében ingyen küldi meg az E r d ő s hirdetőiroda, Budapest, VI. Teréz-körút 25.

Járásunk allatagészegegye az elmúlt hónapban általában kedvezőnek mondható. Felépült: sirtéspeatis Kemencskapolna, Kemencspálfa, ha Pakoskőd, sőtterebécs megújult Morszeráton.

# HIREK

**Hivatalvizsgálat Nemeskeresztúr.** Hethessy Jenő dr. főszolgabíró csütörtökön Antal István vármegyei szótanvédségi főtanácsos kíséretében vizsgálatot tartott a nemeskeresztúri körjegyzői hivatalban.

**KAL avatás Jánosházán.** A jános házi katonikus agrarifikus leányegylete pünkösdhétfőn szép ünnepély keretében avatta fel az újonnan beépült 30 tagját. Az ünnepi szentmisét Bucsek Nándor főesperes vezette. A tagfelvételt este szineloadás követte a Katolikus Haz nagytornában. A tanúk Ugrin: Virradat című propagandás színművét és Bánkúti: Agglegények főzövizsgája című bohózatát adták elő. Farkas István tanító és Stankovits János rendezése mellett. A műsorban sikerült előadást reggeiig tartó tanulmányi versenyek követték.

**Arcképleleplezés Pápan.** Bácsai Sándor volt cselekményi, jelenleg papai lelkész kezdeményezésére a pápai év. gyülekezet megfellebbezte néhai Mesterházy László lelkész, a negyvenéves Győréc Ferenc volt püspök helyettesének arcképet s azt pünkösdnapján leplezte le ünnepélyes keretek között. Az ünnepélyen részt vett Pápa város intelligenciájának minden számszerű tagja Antal István dr. orsz. ügyvédi képviselővel és Agh János dr. miniszteri osztálytanácsossal az elnök. Mesterházy László érdemeit méltatva Bácsai Sándor emlékeztetett meg a gyülekezet volt lelkészének lelkipásztori és emberi nagyságáról, míg Szabó Kálmán dr. cselekményi ügyvéd a volt tanítványok nevében mondott kegyeleti szavakat. Végül a kitűnően sikerült arcképet Huszar István dr. ügyvéd, gyülekezeti felügyelő vette át megőrzés végett.

**Rendszeresítések a vasútnál.** A Mav. igazgatósága Villányi Karoly, Vagyólyai Sándor, Csoma Sándor és Budai Sándor vizsgázott mozdonyvezető tanoncokat segédmozdonyvezetőkké, Endrei Tivadar és Rónaszki Ferenc óráberes kocsivezetőket napibéres kocsivezetőkké rendszeresítette.

**Kisgyűlési ügyek.** A vármegyei kisgyűlés jóváhagyta Kíssomlyó közseg azon határozatát, amellyel rendezi a szőlésznél és postaküldőnél fizetést. Kemeesszentmartonon, Vöndök, Csönge, Kíssomlyó, Kemeesspálya, Kőcsk, Alsóság tenyészpapákat bevezetési költségnél szintén jóváhagyta a kisgyűlés.

**Bucsejárás.** A pünkösdünnep alkalmával a kaldiak, gérceiek és miskeiek csapat érkezett közsegükbe.

**A cselekményi főszolgabíró pa villon építése.** A hétfőn megtartott cselekményi főszolgabíró javánál a cselekményi főszolgabíró pavilon építésének vállalatba adását.

**Járásunk közegészségügy az elmúlt hónapban javult.** Előfordultak a következő megbetegedések: bárányhimlő Kemeesspályán, kanyaró Jánosházán, vörheny Alsóság, Csönge, Cselekményi, ronszóli torkol Kemeesspályán, nyílt gümőkór Borgátán, Alsóság, Jánosháza, Karakó Vöndök, Izsákfa. gyermekági laz Borgátán, járványos agygerinc és agygyulladás Ostillyasszonyán, Egyházasszonyán, Várkező, Jánosháza.

**Katolikus tanító-nyelések.** A szombathelyi egyházmegye rom. kat. tanítóegyesületének kemencsalmagasi tanítói kör május 21-én, kedden délelőtt Magyarországon tartja tavaszi közgyűlést. Ruzsa Béla kemencsalmagasi igazgató tanító elnökölte mellett. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Veni Sancte szentmise, kezdete fél 9 órakor. 2. Mészáros János Horváth Vince szövegnyelések kántortanító gyakorlati feladatainak bírálatát. 4. Elnöki jelentés. 5. Takács Kálmán püspöki tanító szabadelőadása. 6. Pénztárvizsgáló, tagsági díjak befizetése. 7. Indítványok. 8. Gyűlés bezárása. A gyűlés közéd követi a Vidaféle vendéglőben. — A jános házi esperesi körlet tanítószolgabíró május 22-én, szerdán tartja tavaszi közgyűlést Jánosházán. A gyűlés szentmise szentmise előzi meg délelőtt fél 9 órakor.

**Konfirmáció az év. templomban.** Ma, Szentharomszög vasárnapján lesz az év. templomban a konfirmáció. A konfirmációt Molitorisz János esperes végzi, konfirmálódik 22 fiú és 22 leány.

**Halálozás.** Ágoston Mária, Szabó Ferenc cselekményi segédmozdonyvezető népe 33 éves korában vasárnap hosszas szenvedés után elhunyt. Kedden délután 4 órakor temették a Koptik-utcai gyászházából nagy részvét mellett. Férje, kisánya, édesanyja és kiterjedt rokonsága gyászolja.

**Vendéglői jog athelyezése Jánosházán.** A pár hónapja elzúló tragikus körülmények között elhunyt Löwy József jánosházi vendéglője, és szőlőjait június 15-én a Kemeesspályán közegészségügyi orvondó Barath-dinaszta szesztára, Barath József vendéglős vette birtokba. Barath József személyes biztosságarra, hogy a vasutalomással szemben lévő vendéglő mindenkor melez és barátságos találkozó helye lesz Jánosháza és vidéke közönségének.

**Felvétel a vasúthoz.** A Mav. üzletvezetősége Vajda Gyula káhidai kocsis óráberes szerelnőkként a vasúthoz vette és szőlőjaittelre a cselekményi Mav. szerelnőhöz osztotta be.

**Esküvő.** Kovacs Teréz vasárnap délután 6 órakor vezette oltárhoz a cselekményi apátság templomban Mersits Antal nyíri szőlőmester.

## Értesítés.

**Ügytelem javára 1940 június 17-én bírói árve rőseg gladásra kerül**

**agysimonyi**  
községben 1913. évi szőlővel betelepített szőlő és gyümölcsös, épülettel.

**Kikiáltási ár 980 P.**

Bővebb felvilágosítással szolgál:  
**Dr. Gottlieb Imre**  
ügyvéd. — Pápa, Horthy Miklos főntca 14.  
Telefon 12 34.

**Halálozás.** Ruzsa Ferencné szül. Pető Jánosna 74 éves korában csütörtökön este 8 órakor elhunyt. Szombaton délután temették nagy részvét mellett. Férje, nevelt leánya Szabó János nyugalmazott Mav. állású népe — kiterjedt rokonsága gyászolja.

**Felhívás.** A cselekményi ipartermelői egyesület elnökje kéri fel az ipartermelői tagjait, hogy csütörtökön, Urmajpon fél 10 órakor az ipartermelői székben gyűlésezzenek, ahonnan zárt sorokban tesztótelleg vonulnak a templomba, hogy az urnapi körmeneten részt vegyenek.

**Szineloadás Kemeesspályán.** A kemencsalmagasi rom. kat. óraszék püsködshétfőn szineloadással egybekötött táncmulatógot rendezett Huszar Jenő tanító irányítása mellett. Az ügyes és szorgalmas szereplők V. Püskösi János: Hiszek egy Istenben című irredenta művét adták elő nagy sikerrel. Különösen dicséretre érdemesnek: Nagy Ferenc, Kiss József, Sarkózi György, Bognár Lajos, Vály János, Illés Ilos, Kovács Ilonka, Bella Róza, Kiss Olga, Laczi Irén, Kiss Ilos, Mészáros Irma és Nagy Borbála akik a felvidéki visszatérés megható telentejével könnyeket csátlak a közönség szemébe.

**A Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara Elnöki Tanácsa** Veszpremben Szeutmartoni Radó Lajos elnök leté alatt ülést tartott, mely Vochecht György kamarai igazgató előterjesztésben foglalkozott a Kamara Közzásztsági Szakosztályának májt év december 22-én a Legfelsőbb Gazdasági Tanács létesítésével kapcsolatban megindokolt javaslatával és arra a megállapításra jutott, hogy a Legfelsőbb Gazdasági Tanács felállításának a Felsődunántúli Gazdaságáról kiinduló gondolatát nem hagyja nyugodpontra jutni, hanem azt továbbra is szorgalmazza. E célból a Kamara nemcsak a Földművelésügyi Miniszterrel jár el, hanem felkéri az Országos Mezőgazdasági Kamara elnököt egy országos kamaraközti értekezlet összehívására. Ez az értekezlet kidolgozni a Legfelsőbb Gazdasági Tanács jogköréről, szerepéről és feladatairól működéséről. A javaslatot a Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara készíti elő.

**Borverseny és bornap a Sághegyen.** Ság hegysege május 26-án tartja második hegyközségi borversenyt. A borversenyen részt vehet minden szőlőgazda, aki a Sághegyen termelt bort a Sághegyen tartja. A hegy területéről elvitt borokkal a versenyen részt venni nem lehet. Aki a versenyen részt óhajtának venni, jelentkezzenek a hegyközség előljáóságánál (jegyzői irodában). Befevezési díj barmintánként 1 pengő, befevezési határidő májt.

akik befevezésüket a fenti határidőig bejelentik. — A legkiválóbbnak választott borok díszes oklevéllel lesznek kiadva.

Az alsóság kar májt a hatón Mannon Duszó színháztermében előadta Bányi Adorján Elcse rélt ember című színművét. Művészi kivitelű díszletek, gondos rendezés, előrendű szereposztás forró sikert hozott a rendezőségnek. A szereplők teljesen bele éltek magukat. alakításuk művészi és tökéletes volt. Mindegyik szereplő külön-külön is dicséretre érdemel. Az előadást szívesen látta közönség nézte végig és sürd tapsai jutalmazta a szereplőket. Az előadást reggelig tartó, jólsikerült tanulmányi versenyek követték.

# 3 PONT:

melyért érdemes részt venni a Jótékony célú m. kir. allanú sorsjáték húzásán

mert egy egész sorsjegy ára csak 3 P, fél sorsjegyre pedig 1.50 P, ilyen olcsó sorsjegy nincs,

mert nyeresémei 40.000 P, 20.000 P, 10.000 P, kétszer 5.000 P, négyszer 2.500 P, hatszor 2.000 P, huszonkétszer 1.000 P stb. összesen 19.600 nyeresémm,

mert házasa már a közönséges életben élveheti.

**A cselekményi országosvasárt csütörtökön délelőtt** alaposan elmosta az országosvasárt. Szentharomszögrei csak 8—10 iparos és kereskedő üzemeltetést. Nagyon kevés volt az állatfelbajtás is, míg ehhez irányítva a forgalom meglenés volt, mert az állatok felől több csútel gazdát. Felhívottak 186 tehénet, 40 bszó, 45 ökröt, 26 tinót, 59 lovat és 63 sertest. Gazdát cserélt 186 szarvasmarha, 17 lo és 27 sertes. Állatárak voltak: tehén 120—450 pengő darabja, ökrök 70—75 filler, ü-zó 60—65 filler és a tíno 60—64 filler kg ként. Az anyasertés 70—120, egy éves 50—65, fél éves 32—46 pengő, míg az angol srtésért 100—116 fillert fizettek kg ként.

Megjelent a repülők lapja. A Horthy Miklos Nemzeti Repülő Alap támogatásával szerkesztett repülőügyi folyóirat, a Magyar Szarylak májtusi száma most jelent meg. A rendkívül érdekes szamban vitéz Laborczv Rezső repülőözredes a sportrepülésről, Bisits Tibor repülőözrnagy a légihabardó eseményeiről, János Istvan főszekeresző a harmashatarhegyi új repülőthorról, míg Rotter Lajos és Stef Tibor a vitorlázó repülésről ír. Almasy László, a híres Afrikakutató a kéltűlétes motor nélküli repülésről értekezik. A folyóirat 60 eredeti képe és rajza mellett közli meg a szokásos képmertetést, műszaki, ifjú repülői és modellező rovatókat. Írta: Vitez Horthy Frigyes, elbeszélésen kívül repülőeseményekről és repülőeseményekről. A kiadóhivatal. (VII. Ünió ut 12.)

**DR. OETKER**  
Nüchternheit und Gemüthsruhe



